
 

SEDUTA PLENARIA PRESENZIALE COMITES 23 NOVEMBRE 2023 

 

il verbale viene steso in forma sintetica e per delibere. Riportare tutto quanto viene detto nella riunione sarebbe una trascrizione, non un 
verbale. 

 

 

 

DATA:  Giovedi 23 Novembre 

ORE: 10:30 ORE 

PRESSO: SOCIEDAD ITALIANA VITTORIO EMANUELE III DE LA LOCALIDAD DE LAS VARILLAS 

DIREZIONE:  25 de Mayo 149, Las Varillas, Córdoba 

SEDUTA PLENARIA PRESENZIALE 

Presenti: 

Rodolfo Borghese, Sergio Badino, Marta Beatriz Duelli, Eulalia Irene Mosca,Julio Vega, Delis 

Moriondo, Luís Giletta, Gerardo Valzacchi, Juan Pablo Prosdocimo, Pablo Gabellieri, Jose Luis 

Vaira 

Presenti in videoconferenza: nessuno 

Assenti giustificati: Luis Casanegra,Antonio di Monte, Carlos Ponzella 

Assenti ingiustificati: Rodolfo Ramos, Constanza Ferrero 

Per il consolato: Giulia Campeggio via Zoom 

Presenti nella sede: I Sig.r membri della collettivita’ italiana di Cordoba in virtu’ del carattere 

pubblico delle sedute. 

Inizio lavori: 10:30 

Fine lavori: 13:00 

Ordine del giorno: 

Ordine del giorno   

1. Lettura ed approvazione del verbale della riunione precedente 

2. Intercomites Mendoza 

3. Relazione CGIE 

4. Richiesta Contributo Integrativo 

5. Situazione Rete Consolare – Interventi Consiglieri 

6. Problematiche croniche piattaforma prenot@mi Cordoba  

7. Nuove misure informatiche adottate per migliorare prenot@mi Cordoba. 

8. Situazione aggiornata dei servizi Consolari e Appuntamenti Iure Sanguinis.  

9. Prossima Seduta Com.It.Es 

10. Intervento a titolo Personale fine seduta 
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  Il Presidente Gerardo Hector Valzacchi habre la plenaria con un saludo a los 
intervinientes. 
 

[1] Lettura ed approvazione del verbale della riunione precedente 
 
 Se le el verbal de la reunion presedente, el verbal se aprueba con unanimidad  
 
[2] Intercomites Mendoza 
 

El Presidente del Com.It.Es Gerardo Valzacchi asisti en la ciudad de Mendoza a la reunión 

de InterComites junto a presidentes del resto de, asistieron el Embajador de Italia en Argentina, 

el Consul de Mendoza región Cuyo, con el Consigliere CGIE Rodolfo Borghese, se trataron temas 

de importancia para la comunidad, detallamos algunos: 

Se planteo nuevamente de que los consulados del país unifiquen criterios en requisitos 

que hoy en día no sucede. Los funcionarios se comprometieron a mejorar y tomar medidas a fin 

de dar servicios y tomar conocimiento de la problemática de cada circunscripción. Y que los 

turnos del prenotami.esteri.it tenga continuidad en los anuncios de apertura  

Que se amplíe la cantidad de turnos iure sanguinis en nuestra circunscripción de Córdoba. 

Que se flexibilice la obtención de turno de pasaporte con pasaje justificado, siempre que los 

ciudadanos italianos estén registrados y al día con el domicilio y estado civil Actualizado ( 

serviziconsolari.esteri.it)  

Y que exista mayor participación del Instituto Italiano de Cultura con las Asociaciones 

Italianas de la Juridiccion Consular, se necesita un Istituto nexo como Sistema Italia entre 

nuestra comunidad.  

Se planteo un proyecto para llevar a cabo un encuentro de jóvenes de la circunscripción 

Córdoba y NOA y que se extienda durante el 2024 en todos los COMITES proyectando a nivel 

nacional y en el 2025 el primer congreso de la Juventud organizado por COMITES, consulados y 

embajada. 

 

[3] Relazione CGIE  

   
 Toma la Palabra el Consigliere del Comites  y Cgie Rodolfo Borghese, donde explica que 
es el CGIE a los presentes y funcion dentro del MAECI. Comenta que hace poco se exprimio un 
parere para pasar a Consulado General el Consulado de Mendoza, tambien del voto al exterior 
una prueba piloto en diferentes consulados del voto electronico y la seguridad. Informa que 
hubo una reduccio del 5% en diferentes capitulos que eroga el MAECI para la Comunidad 
Italiana en el Exterior. Y se implemento firewall en el sistema prenotami para evitar los boots de 
automatizacion para darle transparencia y evitar las gestorias al mismo esto lo informo el 

https://www.facebook.com/hashtag/intercomites?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZWQ8GU9rMomPmkgTMDeFgqimPVr6MnzXYq-cJ3J5cqXHvZWjO67UYBL61JcCHc8QZg9E_tQTmEVV5ChPFY35ua5PAXXrpvzaP0A917bLfw_brKyHi8NFVk1q49vv2lf0cZ1JekbZX2XOFFNvibsK9GxRjEku6bYgO7o3jVl70LNRG81mOq7lj6icFIwNLmBJSM&__tn__=*NK-R
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Direttore General Luigi Maria Vignali que hay 2175000 personas registradas en el prenotami, 
todo por pedido del CGIE por las constantes quejas de los Comites en el mundo. Consejero 
Gabellieri si hay predisposicion del MAECI a solucionar los problemas y ahi aclara que el 
Consiglieri Borghese somos interlocutores y canalizamos las problematicas y siempre toman 
nota de lo que se presenta.  

  
[4] Richiesta Contributo Integrativo 
 
 Toma la palabra el Presidente del comites comentando que los Comites reciben un 
contributo anual para los gastos operativos y el mismo fue reducido en el 2023 y surge llegando 
a fin de año el MAECI informo que hay remanente del capitulo que los comites pueden solicituar 
una contributo extra se va a enviar un carta al Consulado para la posibilidad de recibirlo y 
afrontar el aumento de los gastos del Comites por la constante inflacion y el panorama politico 
que esta viviendo el pais que todos conocemos.   
 

[5] Situazione Rete Consolare – Interventi Consiglieri 
  
 Toma la palabra la Consejera Eulalia de Santiago del Estero que los problemas continuan 
con los turnos de pasaportes y ciudadania, porque la gente tiene inconvenientes con eso. El 
Consejero Giletta de Belle Ville dice que  no recibe quejas de la Comunidad y todo funciona bien 
en su zona de influencia. Tenemos la suerte que tenemos al Correspondiente Consular Ruben 
Cassol que hace una gran tarea. Toma la palabra el Presidente Valzacchi que le piden la 
posiblidad de un funcionario itinerante para Las Varillas y alrededores. Toma la palabra la 
Consejera Moriondo que no es tanto la queja por los pasaportes, si no la queja por la queja que 
aparecieron gestores en Rio tercero que lo demas se esta trabajando bien y ella recomienda no 
ir con estas personas y comenta que a va a ir Santa Rosa de Calamuchita invitada por la 
municipalidad a asesorar gratuitamente.  Toma la palabra el Consigliere Prosdocimo pide una 
mayor actividad de los representantes consulares y agradece a la Giulia por los turnos 
extraordinarios de pasaportes, que seria bueno que los agente consulares informen con la 
sinergia del comites, del consulado, contra estas gestorias. Que la corresponsal de Colonia 
caroya sea mas activa en sus tareas como respresentante consular y de esta forma tranquilizar 
un poco y evitar que la gente caiga en gestorias sacandole plata. Toma la palabra el Presidente 
Valzacchi que continuamos recibiendo muchos llamados y mensajes de Rio Cuarto a pesar que 
hay un representante Consular. Toma la palabra la Consejera Duelli, y agradece a la Consul y 
funcionarios Itinerante por haber ido a Marcos Juarez con el funcionario Itinerante, la gente 
quedo muy conforme y que ya recibieron todos los pasaportes de la mano de Ruben Cassol, 
quizas en Marcos Juarez falto difusion como autocritica nuestra por parte de la Sociedad Italiana 
y que estan elaborando una lista de la gente que quedo afuera y como siempre la queja 
generalizada por la falta de turnos de ciudadania. Toma la palabra el Consigliere Vaira de San 
Francisco que no hay grandes quejas y remarca un gran trabajo del Correspondiente Consular se 
han potenciados oficina de tramitadores no esta seguro si ofrecen turnos, y lo que si esta de 
acuerdo con la falla del prenotami para la obtencion del turno de ciudadania. Pide que se 
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mejore el sistema. Toma la palabra el Consejero Gabellieri si es posible que se realizan 
capacitaciones en temas consulares para los Consejeros. Comenta la Consul Giulia Campeggio 
que el año entrante lo realizaremos 
  
   

[6] Problematiche croniche piattaforma prenot@mi Cordoba 

 
  Toma la palabra la Consul Giulia Campeggio se esta trabajando mucho a nivel central 
para mejorarlo, yo estoy viendo los resultados de esos y entonces me parece positivo, sobre 
todo por el tema de ciudadania que es muy alta.  
 
[7] Nuove misure informatiche adottate per migliorare prenot@mi Cordoba 
 
  Con respecto a este punto la Consul Giulia Campeggio, como menciono el Consigliere 
Borghese del CGIE se estan implementado medidas y filtros para evitar los boots automatizados 
para la obtencion de turnos 

 
[8] Situazione aggiornata dei servizi Consolari e Appuntamenti Iure Sanguinis. 
 
 Toma la palabra la Consul Gulia Campeggio, con respectos a pasaportes los numeros son 
muy buenos vamos a publicar a fin de año como siempre hacemos los numeros de pasaportes 
entre 1150 a 1200 pasaporte por mes lo que nos lleva un % del 12 al 13% eso lo vemos a nivel 
anual con respecto a los 10 años que dura el pasaporte, que es decir tener la capacidad de por 
renovarles a todos el pasaporte italiano. Funcionario Itinerante se hicieron 15 en toda la 
juridiccion Consular y estamos haciendo en este momento Santiago del Estero y Tucuman, y 
despues over 70años pueden pedir el turno por correo y cada tanto habilitamos turnos extras 
para cordoba, donde convocamos 500 y siempre atendemos las emergencias y intentamos 
evacuarlos. Aumentamos los attestato di non riuncia y tambien de nuevos ciudadanos, mayores 
de edad y menores, aumentaron tambien los demas sectores para poder recibir el mayor 
numero de tramites. Estado civil lo mismo, Gestion de AIRE y cambio de domicilio, se respetan 
los tiempos para las PEC 30 dias, inscrizione AIRE 30 dias, Cambio de domicilio una semana, 
codice fiscale 2 dias, todo bastante rapidamente siempre que este todo bien y que nos lleve 
integracion de documentacion. Para el proximo año seguir este rumbo, reforzar los servicios, 
sector pasaporte con itinerante y con las reuniones para informar a la gente que nos ayuda un 
feedback y saber las dificultadas de primera mano en cada lugar. Y si quieren señalar alguna 
asocacion Italiana de algun lugar para que trabajan y pueden ayudar a difundir y comunicar, los 
podemos comvocar para la capacitacion. Toma la palabra Presidente Valzacchi que dentro de la 
Sociedad Italiana de las Varillas ellos asesaron y podrian mandar un representante. Toma la 
palabra la Consul Giulia Campeggio que la Corresponsal Consular de Salta Serafina Russo, 
termino su mandanto y nombramos un nuevo corresponsal que esta a disposicion de toda la 
comunidad y que para el va hacer un placer estar en contacto con el Comites para poder 
Trabajar, vamos a organizar la fiesta de fin de año y que va a estar por la semana de la cucina 
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italiana en Santiago del Estero, organizando una cena y visitare con la Comunidad italiana e 
Instituciones locales. Toma la Palabra Presidente Valzacchi y pregunta si  sigue siendo la 
cantidad turnos la misma 130 para ciudadania y 130 para hijos directos. La consul comenta que 
por ahora si y veremos el proximo año. Comenta la Consul que redujeron los tiempos de espera. 
Toma la palabra el Consejero CGIE Borghese por si hay novedades por la maquina de pasaporte 
si tiene ya algun destino para el norte o sur de cordoba, la consul dice que pidio una mas pero 
siempre hay limitaciones por el Squatro pero no lo pueden tener los corresponsales.  Toma la 
palabra el Presidente Valzcchi si el Comites puede proponer onorificenzas conociendo el grado 
de la dificultad para el pedido de la misma, si el consulado puede ayudar que si señalamos 1 o 2 
personas que el consulado facilite el nombremiento, eso viene del consulado o de Roma dice la 
consul, lo consulta, tenemos a Pino Bognanno en Cordoba y a Castiglione en Santiago de Estero 
que son personas que estan grandes, yo te nombre dos pero debe mas personas que trabajan 
para la Comunidad y que seria reconcer estas personas en vida. Por eso yo te pregunto que 
posibilidades hay, para que se piense que puede hacer. La consul comenta que tiene que ser 
personas que hicieron para la comunidad de forma gratuita, con proyectos concretos que se 
hicieron para las relaciones bilaterales para Italia, en los varios sectores simplificando del lavoro, 
y tambien se piden cosas especificas por eso se piden muchos papeles y tiene varios niveles de 
autorizaciones. Toma la palabra el Presidente Valzacchi agradeciendo a la Presidente Alejandra 
Gaido de la Sociedad Italiana de las Varillas y comision directiva que siempre que venimos nos 
reciben como si fueramos familia un renovado agradecimiento y se da un fuerte aplauso entre 
los presentes.  
   

  
[9] Prossima Seduta Com.It.Es 
 
  Toma la palabra la Palabra el Presidente Valzacchi que la proxima reunion sera en 
Cordoba y el Consigliere del CGIE aclara que seria entre el 10 y el 14 de Febrero. Por el tema de 
las vaciones pero la idea hacerla en esa fecha.  
 
[10] Intervento a titolo Personale fine seduta 
 
 Entre los consejeros comentan las visitas y actividades a realizar proximamente en cada 
lugar donde estan. Y consultas por varias sobre la fiesta de fin de año. Y se analizan las 
situaciones de casos particulares de tramites de ciudadanos antes el Consulado. 
  

 
Sergio Badino (Segretario)   Gerardo Valzacchi (Presidente) 

 
 


